

2700多年前 他们在一个“同心圆”里沉睡

明天15:30—16:30,现代快报·ZAKER南京带你直击神秘土墩墓



金坛土墩墓保护性发掘现场 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄



扫码看直播

在常州金坛一个不知名的山脉上,隆起的土墩墓像排兵布阵一样分布着。由于基本设施工程需要,去年年底,南京博物院、镇江博物馆、常州博物馆、淮安博物馆、金坛博物馆等多家单位对金坛土墩墓群开展了大规模抢救性考古发掘。考古近半年,现场有什么新发现?4月7日15:30—16:30,现代快报·ZAKER南京将联合南京博物院对金坛土墩墓群考古现场进行直播,南京博物院考古研究所所长林留根亲自主阵,带公众直击神秘土墩墓。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 实习生 韩雨霏



现场发掘出的随葬品

神秘土墩墓,像“洋葱”一般层层剥开

不挖墓穴,平地堆土起坟埋葬,远远看去就像一个个鼓起的大土墩,这样的墓葬叫土墩墓。在金坛就有一个土墩墓群。这些土墩墓在山脉的尾部,它们依山而建,看起来还挺壮观。4月7日,现代快报要给公众直播的便是金坛土墩墓群考古现场。

4月5日,现代快报记者对考古现场进行了提前探访。“这是一个向心式的土墩墓,是一墩多墓。”南京博物院考古研究所的曹军说。所谓一墩多墓,就是以最早的主墓为中心,堆土成包。然后再以主墓为同心圆圆心,向外以圈状扩散新的墓葬,并不断填土覆盖进行稳固。

为了解剖这个土墩墓,这个土墩墓就像“蛋糕”一样被切成了4等份,正南正北、正东正西4根“横梁”在最高处交会,看上去十分壮观。站在最高点,可以看到整个土墩的情况。“这是土墩墓考古研究中常用的4分法,这么做,可以从保留的横梁上,大致划分出文化层。‘横梁’周边的填土,用‘剥洋葱’的方式一层层进行清理,露出下面的陪葬品和墓葬。”

曹军介绍说,这个土墩墓呈不太规则的圆形,面积约400平方米。目前已经“剥”出了3个小墓葬,还有多座墓葬已经被标示出来,等待清理。

2700多年前,江苏人用上了“瓷器”

曾经,南京博物院的考古学者们在句容土墩墓发现了一罐鸡蛋,让人感觉到浓浓的生活气息。

这次的土墩墓中,有些什么发现呢?现代快报记者了解到,目前发现的3个墓葬中,都有随葬品,不过,并不见遗骨。“这里的土是酸性土壤,有腐蚀性。”曹军说,目前他们只发现了一些难辨人畜的骨渣。

随葬品中,大多是陶器,有黑陶罐、带盖的红陶鼎。“陶

罐是几何纹的硬陶罐,这是春秋早期的纹饰。”曹军说。

除了陶器外,现场还有一些原始瓷器,这些瓷器有碗等器形。“原始瓷器和现代瓷器相比,当时的火温没有现在的高。当时,江南一带,普通人家也用上了原始瓷器,可以说,比较普遍了。”

这些土墩墓的墓主是什么身份?曹军在现场表示,墓葬还在清理中,目前还无法判断。

4月2日上午,徐州丰县顺河镇发生一起持刀伤人事件,一名10岁男童被邻居捅伤,面部和颈部9处伤口,其中两处贯通面颊至口腔,致舌头断裂。目前,行凶者已被警方刑拘,具体案情正在调查中。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪 通讯员 王伟

10岁男童遭邻居捅伤 面部和左手受伤,嫌疑人已被刑拘

孩子痛下杀手!”

目前,受伤的孩子正在医院进一步救治。据徐州仁慈医院手外科医生董自强介绍,孩子的奶奶看着孙子,不停地落泪。

事情发生在3天前,也就是4月2日上午,10岁的童童和双胞胎哥哥出去玩。刚出家门一会,爷爷奶奶就听到了孩子凄惨的呼救声。

“一个50多岁的男子拿着刀把孩子摁在地上猛刺,孩子满脸都是血,哇哇大哭。”童童的爷爷被眼前的一幕惊呆了,他赶紧上前从这名男子手中夺刀,不料对方人高马大,刀没能夺下来,自己也被刺伤了手。

最后,童童爷爷急中生智,猛地咬住男子的手腕,对方这才松手。事后,孩子被紧急送往当地医院,医生为其实施了紧急救治,由于伤势较重,孩子又被转到徐州仁慈医院救治。

孩子的奶奶告诉现代快报记者,行凶者渠某是他们一个村的,两家算是近邻。但两家并无瓜葛仇恨,近期也没发生过矛盾,所以“到现在也想不明白,他为什么要对一个无辜的

事发当地一名村民告诉现代快报记者,行凶者平日里和村民交往不多,很多时候“独来独往”,性格较为孤僻。而受伤的童童,平常跟着爷爷奶奶生活,父母在外打工。事发后,父母已赶回来陪护孩子。

4月5日下午,丰县警方发布通报称,经查,犯罪嫌疑人渠某(男,55岁)于4月2日上午11时许,在巩新庄村一胡同里,持刀将李某(男,10岁)捅伤。目前,李某在医院接受治疗,无生命危险。4月3日,犯罪嫌疑人因涉嫌故意伤害罪被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

体彩大乐透又现百万二等奖 连云港彩民倍投拿下163万

快报讯(记者 杨菁菁)清明小长假后的第一个工作日,省体彩中心兑奖大厅迎来了连云港彩民陈先生,他出示的彩票上面有1注号码,进行了10倍倍投,中得3月15日开奖的第17029期体彩大乐透10注二等奖,总奖金163万余元。

陈先生介绍说,他购买体彩大乐透已好几年,喜欢研究走势图,每期都会自选5-10注号码进行投注,有时对一些号码特别有感觉,会针对性进行倍投。3月15日晚,陈先生在07094网点买了10注大乐透自选号,临走时,又把其中1注的后区号码调整了一下,购买了“01、06、14、17、29+11、12”这注号码,并进行了10倍倍投。

当晚开奖结果出来,开奖公告显示全国并没有头奖中

出,陈先生对照号码的时候自然没那么上心,“当时就觉得头奖没出,估计我也就中个5块、10块的小奖”。但当他把当期购买的号码一个个认真核对之后,发现自己看好的那注号码和开奖号码只有一个后区号码不一样,直觉告诉他中了二等奖,却又不敢肯定,于是他又上网看了一下大乐透的游戏规则,这才确定自己中了二等奖。

对此,陈先生笑着表示,“其实对大乐透很熟悉了,后区错一个号码就是二等奖,但真发生到自己身上,反而不确定了。”当期二等奖单注奖金为163414元,陈先生因为进行了10倍倍投,收获的总奖金达到了163万余元。对于这笔奖金怎么用,他表示还没考虑好,奖金就先存银行。